
27.46%

ผลการสาํรวจพฤติกรรมการซื�อสนิค้าและบรกิาร
ของผู้บรโิภคทั�วประเทศใน 7 กลุ่มอาชพีทกุอําเภอ 

ซ้ือเทาเดิม ซ้ือลดลง ซ้ือเพ่ิมข้ึน

50% 

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 

Lazada , shopee Lotus , Big C Facebook

50% 

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 

ต่ํากวา 1,000 บาท/เดือน 1,001-3,000 บาท/เดือน มากกวา 3,000 บาท/เดือน

50% 

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 

เคร่ืองนุงหมและรองเทา อาหารและเคร่ืองด่ืม ของใชภายในบาน สุขภาพและความงาม

30% 

20% 

10% 

0% 

18.03%

ปริมาณการซื�อสินค้าและบริการผ่านช่อง
ทางออนไลน์ เดือน พ.ย. เทียบกับ เดือน
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ค่าใช้จ่ายในการซื�อสินค้าและบริการ
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ตํ�ากว่า 1,000 บาท/เดือน

884 อําเภอ/เขต จํานวน 8,072 คน
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ความสะดวก ราคาถูก ความหลากหลาย
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คนละคร่ึง ชิม ชอป ใช เราเท่ียวดวยกัน ชอปดีมีคืน
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ชวยลดคาใชจาย ตรงกับความตองการ กระตุนเศรษฐกิจไดจริง ใชงานสะดวก
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คนละคร่ึง ชิม ชอป ใช เพ่ิมวันหยุดยาว เราเท่ียวดวยกัน ชอปดีมีคืน

50% 

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 

ข้ึนตอนการลงทะเบียน ลงทะเบียนไมทันตามกําหนด เหตุผลอ่ืนๆ
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33.28%

เหตุผลในการซื�อสินค้าออนไลน์
พบว่า ส่วนใหญ่เลือกซื�อสินค้าออนไลน์

เนื�องจาก มีความสะดวกมากกว่า

50.18%

39.63%

47.95%

ผลสํารวจความคิดเห็นของ
ประชาชนต่อโครงการกระตุ้น

เศรษฐกิจในระยะสั�นของภาครัฐ
พบว่า โครงการคนละครึ�ง 

ได้รับความนิยมสูงสุด 

โครงการที�ประชาชนเห็น
ด้วยมากที�สุด ได้แก่

โครงการคนละครึ�ง สูงถึง

ความคิดเห็นประชาชนที�เข้าร่วม
โครงการกระตุ้นเศรษฐกิจของ

ภาครัฐ เห็นว่า โครงการ
ดังกล่าวจะช่วยลดค่าใช้จ่ายได้

33.28%

18.94%20.30%

50.18%

21.06%

45.30%

39.63%

22.66%22.81%

47.95%

7.70%

14.90%

19.04%

25.82%

2.49%4.70%

การใชงานยุงยาก

41.39%

ผลสํารวจเหตุผลหลักของผู้ไม่เข้าร่วม
โครงการของภาครัฐ มีหลายสาเหตุ เช่น

โครงการไม่จูงใจ อุปกรณ์ไม่เอื�ออํานวยต่อ
การใช้งาน ไม่ทราบ/ไม่เข้าใจมาตรการ 

ไม่อยากเป�ดเผยข้อมูล
30.90%

27.71%

41.39%

ที�มา : สาํนกังานนโยบายและยุทธศาสตรก์ารค้า กระทรวงพาณชิย์
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